

BAJAI UJSÁG

SZERKESZ — KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
Dr. MAMUSICH JÓZSEF

FŐSZERKESZTŐ
PÉCHY-HORVÁTH REZSŐ

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

A munkahiány és a szociáldemokrácia

Írta: Dr. Krüger Aladar
országgyűlési képviselő.

Munkát és kenyeret kérnek, ez a helyzet mai reális képe az egész országban. Nem vigasztalás az, hogy ez „világjelenség”. Eleget hallottunk már arról, hogy világjelenség a gazdasági válság. Ebből, hogy világjelenség, én csak egy tanúságot kívánok levonni, azt, hogy nézzük meg, hogy a világjelenséggel szemben milyen kísérleteket tettek másutt, hogy váltak be azok és amennyiben a ma ut alkalmazott rendszabályok beváltak, fogadjuk el azokat, amennyiben nem váltak be, vonjuk le a megfelelő következtetést, de azonfelül mi a megunk saját portáján, saját különleges viszonyaink szerint nyuljunk hozzá a válsághoz és próbáljuk meg a magyar különleges viszonyoknak megfelelően a mi válságunkat megoldani.

Ugyanez a munkanélküliség, amely nálunk van, mint világjelenség megvan Angliában is. Mikor a szociáldemokraták és fegyvertársaik rendszerváltozást követelnek és a rendszerváltozást úgy állítják be, mint a mostani válság legszerencsésebb megoldási módját, én rámutatok arra a tényre, hogy Angliában az a rendszer van, amelyet itt sürgetnek, munkáskormány van és a munkanélküliség olyan nagymértékűvé, hogy az angol kormánynak, az angol munkáskormánynak a munkanélküliség a legnehezebb és majdnem megoldatlan feladata. Politikai rendszerváltozással tehát ne méltóztassék ajánlkozni, mint amely a munkanélküliség kérdését megoldhatná, Angliában a baloldali kormány mellett sokkal nagyobb a munkanélküliség, mint nálunk, jobboldali kormány mellett.

A munkanélküliség kérdésének megoldására Angliában a munkáskormány két eszközt ajánl. — Az egyik a munkaidő leszállítása, a másik pedig a munkanélküli segély felemelése. Mind a kettő csak a munkanélküliséget emelne. A munkaidő leszállításánál zsákutcába jutott az angol kormány. Megígérte a hét és fél órai munkaidőt. Ezt a hét és fél órai munkaidőt is sokalják a balszárnyon és azt akarják, hogy még kevesebbre szállítsák le. Viszont a munkaidők, egészen természetesen, a munkaidőnek hét és fél órára való leszállítását is sokalják és pedig abból az indokból — és helyes indokból — kiindulva, hogy a munkanélküliséget ezzel nem csökkentenék, hanem fokozni fogják, mert a munkabérek megmaradván, a termelés megdrágul és természetes dolog, hogy ennek következtében a munkanélküliség csak növekedni fog.

A munkanélküli segély még súlyosabb probléma. A munkanélküli segélyt Angliában még 1921-ben az

akkori polgári kormány hozta be. 1921. óta Anglia munkanélküli segély címén nem kevesebb, mint 100 millió font sterlinget, vagyis 2800 millió pengő költött el. Honnan? Az adókból. Mi lett ennek a következménye? A 2800 millió pengővel tovább drágult a termelés. Másrészt pedig behatárolta az, hogy a munkanélküliek tömege a munkanélküli segélyek folytán felduzzadt, szinte mesterségesen. Most már nagy táborra szerveződtek és a munkanélküliek megszervezett tábora sűrűgeli, és a munkáskormány beígérte, de megvalósítani még nem tudta azt, hogy a munkanélküli segélyt heti 15 szillingről felemeljük egy fontsterlingre. Ez megint olyan óriási megdrágítást jelentené a termelésnek, amely csak a munkanélküliséget

fotózná. Belátja ezt maga a munkáskormány is és ígéretkészei tovább nem megy.

Eféle ígéretekkel, hangzatos szavakkal a munkanélküliségen segíteni nem lehet. Az ilyenmi csak izgató szernek jó, de reális orvoságnak sem a munkaidő leszállítását, sem a munkanélküli segély bevezetését, vagy felemelését, sem pedig, ami ennek háttérben van, a politikai rendszerváltozást beállítani nem lehet.

Izenis, a mai politikai rendszernek feladata, erkölcsi kötelessége, hogy a munkanélküliségen és nyoma usagon, úgy, ahogy lehetséges, segítsen, az egy vágányra berendezett eszjárású szociáldemokrácia segíteni a bajon azonban nem tud.

Megkezdődik a szociális testvérek kiképzésére szolgáló tanfolyam

A tanfolyam különféle szociális munkakörökre képes fiatal leányokat

Egyre jobban ismerette kezd lenni a „szociális testvér” név azokban a körökben, amelyeknek komoly programja az építés. A népgondozásnál, a termelő és ipari vállalatoknál, a különféle szociális mozgalmaknál, az egyesületeknél, intézményekben, egyházközösségekben, a városi és községi szociális munkakörökben találkozzunk vele.

Programjuk szerint munkakörökhöz tartozik modern szociális élet minden ellátatlan területe is. A modern élet közmunkáinak nevezik magukat.

Mai életünknek egyik legnagyobb szükséglete talán éppen ez. A közélet fórumain a pozíció között igény nélküli emberek keletkeznek munkára, feladatok megoldására, a sokak érdekeinek önhaszon nélküli előrevitelére.

Jelentősége van az ország szempontjából annak a ténynek, hogy egy csoport ember egész életre szóló elhatározással, a hivatás áthatottságával vállalkozik erre. Hogy általában véve felismerik szociális körökben ennek a ténynek jelentőségét, azt látszik igazolni az a helyzet is, hogy már most, a munkábaállítás első éveiben több meghívást kapnak a szociális testvérek, mint amennyinek létszámuk szerint eleget tudnak tenni.

Azért is, hogy új munkásokat nyerjenek, de másrészt pusztán a szociális közszellem mélyítése szempontjából tartják a legutóbbi években rendszeresített kurzusaitak első sorban a női ifjuság számára.

Az ez évi ilyen irányú kurzus programjában ezek a tételek szerepelnek:

Kötelességem-e a közért dolgozni
Az országos gyermekvédelem.
A nyomor és bűn.

A nemzet szegénysége és az egyén boldogulása.

Közegészségügy.

A lélekmentés szent feladata.

Mit akar a nőmozgalom?

A külföldre szakadt magyarok élete.

Miért dolgozom a politikában?

A hivatás: a családapításra és a szerzesi életre.

A kurzus két csoportban folyik. Az első július 7 és júli. 8—15 ig. Mindkettő Szegváron, Csongrád megyében lesz, ahol a Társaság tegnapnak kiképzése folyik, egy éve történt letelepedésük óta. Ott gyakorlati munkájuk egyes ágait is meg lehet ismerni.

A kurzuson résztvevők a Társaság otthonában nyernék elhelyezést, lakás és ellátás napi 3 P. Szegénysorsu résztvevők részére több félíg és teljesen díjmentes helyet tart fenn a Társaság.

Jelentkezni, valamint a Slachta Margit által összeállított ismertető füzetet kérni a következő címmel lehet. Horváth Gerárd főnökö, Szegvár. Ismertető füzet díjtalan, csak 40 fill. portóbélyeg küldendő.

Ohajtendő volna, hogy a Társaság tágas horizontu programját bácskai intelligenciánk köréből is minél többen ismerjük meg és tegyék magukévá.

B. A.

— Trachomavizsgálat Borotán. A népegészség védelme érdekében községként folyó szemvizsgálatot vasárnap Borota községben tartja meg Aszalos Imre dr. szemorvos, akit erre az utjára valószínűleg a járásorvos is elkísér.

Két bajai motorkerékpáros szerencsétlensége Szeremle mellett

A motorkerékpár vezetője vigyázatlanságból nem ijjított egy vaskorlátot

Vasárnap délután súlyosabb természetű motorkerékpárszerencsétlenség történt Szeremle község közelében, a fatúró mintegy négy kilométer távolságra, a Bata felé vezető úton. A szerencsétlenség áldozata két bajai fiatal férfi, akik most a bajai kórházban vannak ápolás alatt.

Kozacsek Benedek ákserés egy ismerősével, Rác Ernő műszerésszel elhatározta, hogy részvessz a Pécsen lebonyoluló lapdarugómérkőzésen, amelyen a bajai Turai volt az egyik ellenfél. A két férfi kölcsönkérte Friedrich László motorkerékpárját és azon vasárnap déli 1 óra tájban elindultak Pécs felé. A gépet Rác Ernő vezette, míg Kozacsek a hátsó ülésen foglalt helyet.

A motorkerékpár minden baj nélkül jutott el Szeremlén túl négy kilométernyire, amikor megtörtént a szerencsétlenség. Rác Ernő a gépet vigyázatlanságból véletlenül nekivezette a dunaparti töltést bekerítő vaskorlátot s az utasok a felfordult gépről leesve, eszméletlenül, véresen kerültek el a porban.

A összeütközés pillanatában Rác Ernő kiugrott a nyeregéből és így könnyebben sérült meg. Kozacsek azonban nekifordult a vaskorlátot és így a sérülései komolyabbak.

A szerencsétlenségről nyomban értesítettek a bajai mentőket, akik percek alatt kirobortak a helyszínre és a két eszméletlen sebesültet a bajai kórházba szállították. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Rác Ernő a bal alsókarját törte el, Kozacsek azonban kisebb méretű agyrázkódást, bal vállperccörtést és belső sérüléseket is szenvedett. A sérülések szerencsére nem életveszélyesek s a két férfi rövidesen a teljes gyógyulás útjára fog lépni.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Mégis emeltes lesz a jános-halmi zarda. Sok bizonytalan huzavona után fordulóhoz jutott a jános-halmi iskolabővítés ügye. A kultuszminiszter által juttatott 30 ezer pengős állami hozzájárulást az iskolánéknak 15 ezer pengővel kiegészítették s így a jelenlegi épület keleti szárnyán négy új tanterem kerül az épület fölé. Jelzett részen a tetőbontást már pnteken megkezdték. Hír szerint a pénzügyminisztérium is engedélyezte az iskolások által megszavazott 100 ezer pengő 10 évi amortizációjának egységes adókezelésbe vételét s így minden valószínűség szerint a részleges építkezést csakhamar követni fogja az eredeti terv teljes megvalósítása.

Ingyen élet- és balesetbiztosítást kap, ki nálunk saját gyártmányú 2-3-4 vagy 5 csöves hálózati készüléket vásárol.

Telefon: 255. — Bruszt József okl. gépészmérnök rádió- és elektrotechnikai vállalata Baja, Szent István-tér 4. — Telefon: 255.

A Bajai Ipartestület álláspontja a TESz-ből való kilépése ügyében

Válasz a „Bajai Újság” urnapi cikkére

Előjáróban mindenképp meg kell állapítanom azt, hogy a mi részünkről nem volt és ma sincs az a törekvés, hogy ez az ügy minden vonatkozásában a nagy nyilvánosság elé kerüljön, de ha már a Bajai Újság urnapi cikke következtében oda került, kötelességünknek tartjuk azt, az „auditur et altera pars” elve alapján, a magunk részéről is megvilágítani.

Kötelességünk ez nemcsak önmagunkkal szemben, de a nyilvánosság tájékoztatása céljából is, mert meggyőződésem szerint a „sajnálatos” határozatot meghozó előjárásági ülés egész lefolyása a megtörtént kijelentések és a hozott határozat semmi okot és alapot nem szolgáltatott a Bajai Újság cikkében felsorakoztatott következtetések és megállapítások levonására.

Mert mi történt a kérdéses előjárásági ülésen?

Mint az ipartestület előjárásági által a TESz választmányába delegált választmányi tag írásban bejelenttem az előjárásági ülésen, hogy a magam részéről a TESz helyi választmányában eddig betöltött választmányi tagságomról lemondok. Elhatározásomat azzal indokoltam, hogy az ismeretes törvényszéki tárgyaláson Nagy Márton volt városi műszaki tanácsos jogi képviselője, dr. Beldi Béla ügyvéd, a TESz helyi csoportjának elnöke, velem és iparos társaimmal szemben olyan sértő kifejezés: használt, amely lehetetlenné teszi számomra, hogy a TESz helyi választmányának továbbra is tagja maradhassak. Minden, akár jó, vagy rosszakaratu félreértés elkerülése végett határozottan kijelentem, hogy a lépés részemről nem a TESz programjának feladása és nyitán és félreérthetetlenül kijelentem, hogy ugyanazzal a meggyőződéssel, kötelességszerű lelkesedéssel és akarással támogatom továbbra is a TESz minden revíziós, hazafias közgazda-

sági akcióját.

Az előjárásági által a TESz választmányába delegált másik két iparostársam, azonosítva magát elhatározásommal és annak indokával, a maguk személyében ugyancsak lemondásukat jelentették az előjárásági ülésen és csak ezek után — minden befolyástól mentesen — hozta meg az előjárásági az az egyhangú határozatát, hogy elnökövel és tagtársaival (nem pedig az „Intő szó” cikkel) vállal szolidaritást és a lemondások következtében bejelenti a TESz központi választmányának a testület kilépését és azt mindaddig fenntartja, míg helyi csoport elnökeinek sértő aposztrófálásáért a sértettek megfelelő elégtételt nem kapnak.

Igy, és csak így történt!

Letagadhatatlan tény, hogy a sértő kifejezés elhangzott, elhangzott azokkal szemben is, akikről a törvényszék megállapította, hogy panaszukat kellő ténybeli alappal tették meg.

A cikkíró nem hitte, hogy meg történhet az Ipartestület kilépése. Mi sem hittük, hogy a panaszkozásért a „maffia” vádjával vagyunk megbélyegezhetők; e meg nem érdemelt vádat pedig visszautasítanunk nemcsak jogunk, hanem kötelességünk. Mi sem hittük, hogy hibázhatni lehet egy erkölcsi testülettel, illetve annak előjárásági, ha az a jogtalan és meg nem érdemelten súlyosan megsértett tagjaival és elnökövel azonosítja magát és elégtételt kíván akkor, amikor azokat sérelem ért. Minden egyesület a maga elnökét, vezetését felelősen jellemző és nem „maffiaival” vádolható emberek közül választja, éppen ezért bármely testületnek nagyon hiányos erkölcsi érzésére valana, ha az azokat ért ilyenemű méltatlan és igaztalan sérelmet elűrné és vezetésével magát nem azonosítaná. Ez a sérelem pedig éppen a fentiek szerint nem tisztán egyéni sérelme az ügyben szereplő és érdekelt tagoknak, hanem

természetszerűleg közvetve mindazoké, akik az összetartás és egymásrataltság el nem vitatható szent jogán érzelmileg és gondolatban egyek.

Nem tartom jogosultnak a cikk azon aggodumát sem, amely az előjárásági ezen lépését „süppedékes telésre” való lépésnek látja. Azzal a határozottsággal, amelyet az a tudat ad meg nekünk, hogy mindenkor a polgári kötelesség teljesítés, a meg nem szűnő hazafias érzés és tisztá erkölcsi felelősség szilárd talaján járunk, jelenthetjük ki, hogy arról ezzel a lépéssel sem térünk le és ezután sem hagyjuk magunkat sem sértetiséssel, sem lepközleteményel letériteni.

Nem helytálló a cikknek az a megállapítása sem, amely a közérdek háttérbeszorítását látja a határozathozatalban. Nem helytálló pedig különösen azért, mert e megállapítás okfejtése téves alappól indul ki. Nem lehet ugyanis a törvényszéknek három esetben hozott marasztaló ítélete hivatkozni (és ezt meggondolásra ajánlani) akár jogerős az, akár nem, mert a három vádlottat nem azért ítélte el a törvényszék, mintha beigazolást nyert volna a „maffia”-szerű eljárás, hanem mert panaszuk egy-egy állítása nem volt perrendszerűleg igazolható.

A cikkben a tényálláshoz tartozóknak mondott iparhatósági biztosító óvásra vonatkozólag annyit jegyez meg, hogy a magunk részéről nagyon nyugodtan fogadjuk és várjuk a felügyeleti hatóság döntését, mert e határozat meghozatala sem a törvény, sem alapszabályaink rendelkezéseivel nem ellenkezik és az a testület törvényszabta autonómiáján alapuló ténykedése az előjárásági.

Végezetül még csak annyi: a testület vezetősége és a város egész iparossága eddig is minden esetben tanujelét adta annak, hogy szívében soha sem kölcsönkéri, vagy megrendelészerű, csupán szavakban megnyilvánuló, hanem a vele született, megalkuvást soha nem ismerő hazafias érzés él. Ez a meggyőződésem, tekintben is megnyilvánuló áldozatos

ézés eddig is a magyar Haza hűségese murikásává s a városi polgárság gerincévé tette ezt a társadalmat és soha nem engedte, hogy önudatát, önállóságát, meggyőződését elveszítve, megalkuvásra és szolgalelkű meghunyászkodásra kapható legyen akkor, amikor a becsületéről van szó.

TOMASICS GYULA
ipartestületi elnök.

Közreadtuk az ipartestület elnökének fenti cikkét, de változatlanul fenntartjuk álláspontunkat, hogy az előjárásági határozata hiba volt, s nem hiszük, hogy ez a cikk bárkit is meggyőzne az ellenkezőről. Az ipartestületi elnök nem akar különbséget tenni saját személye és az ipartestület, az ügyben érdekelt kilenc egyen és az ipartestület között, s nem akar különbséget tenni a perben szereplő, ügyfelet képviselő ügyvéd és a TESz között. Aki pedig ezeket a különbségeket nem látja, vagy nem akarja látni, annak erről beszélni annyit, mint a színek harmonizálásáról tartani előadást olyanoknak, akiknek nincsen meg a színek iránti érzéke.

Az urnapi cikk tényadatai nincsenek ellentétben a fenti cikk tényállításaival, s így a lényeg felett való elsziklás a hazafias magatartásra való hivatkozás, mert sem személy szerint, sem egyéniül senki hazafiasága kétségbe vonva nem lett, hanem csak hibázta az a lépés, amely néhány egyéni azonosított egy egész testülettel, s az ipartestület elnökének viszont egyetlen szava nem volt az ilyenirányú határozat meghozatala ellen különösen akkor, amikor éppen személyével kapcsolatban hozott meg a határozat.

A hazafiaság még senkit sem akadályozott meg abban, hogy hibát kövessen el. Hibát elkövetni végtére emberi dolog, de a hibát be nem látni, nagyobb hiba, mint azt elkövetni.

Ha az ipartestület elnöke lemond a TESz választmányi tagságáról, ez az ő dolga. Ha ebben más iparos-

120 művész-
artista és műszaki
személyzet

Czája óriási Cirkusz

150 exotikus
különböző
vadállat

a világhírű hamburgi Hagenbeck állatseregletével.

Baján, a cirkusz-téren 1930. június 23-án este fél 9 órakor

diszmegegyítő előadást

tart a világ legvakmerőbb és legjobb artistáival, a hamburgi Hagenbeck világhírű oroszán csoportjával, Char. Bradbury angol kapitány csodásan idomított fókáival, Althoff kisasszony felülmúlhatatlanul idomított Shetland póniival, kutyáival és majmaival, művészi tökéletességgel idomított telivérű lovakkal, a világ egyetlenegy bevezető mokus kutyájával. **állatkiallítás** az öt világrész exotikus állataival. Úgy az állatsereglet, mint a Naponta d. e. 9 óráig este 7 óráig tanulmányos célokat szolgáló nyilvános próbák megtekintése felnőtteknek 50, gyermekeknek 30 f.

15 tagu
elsőrangú
zenekar

Szerdán jun. 23-án, hétfőn 24 én, kedden 25 én, szerdán d. u. 4 órakor családi és a környéken lakó közönség részére teljes esti rekordműsorú előadások. Iskolásoknak és egyesületeknek kedvezményes áru jegyek. Az előadásokhoz már d. e. 10 órától a jegyek megválthatók a cirkusz pénztáránál.

Saját
büffé-étterem
hűsítő italok

SALVATORFORRÁS a vese, hólyag, reuma gyógyvize

a húgysavas csapadékot feloldja és ilyenek képződését megakadályozza a reuma rájaidalmakat megszünteti a vese- és hólyagbetegségeket eltávolítja a cukorbetegség gyógyítal.

Utelvezetés: Budapest, Erzsébet tér 1. sz.

Szép, izléses és jó

BUTOROK

legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

társai is követik, ez mind egyéni dolog, de a testület a maga egészében még sem lehet egyéni érdekek, vagy egyéni sérelmek labdája.

A kilenc egyén között vannak olyanok, akik más társadalmi egyesületek is tagjai. Ha az ipartestület elnökének álláspontjára helyezkednének, akkor azon egyesületeknek is ki kellene lépni a TESZ-ből. Azt hiszem, be kell látnia, hogy ez mégis csak nagyon messzire vezetne.

HIREK.

— Személyi hír. Dr. Binder Páter, Baja város adóügyi tanácsnoka a mai napon megkezdte nyári szabadságát. Tavolijátában az adóügyeket Graef József főszámvívő helyettes, a pénzügyeket Wagner Nándor dr. II. helyettes aljegyző intézik.

— Kézimunkakiállítás a záróban. A Műszonyunkról nevezett Iskola-növénkek zárójában a kézimunkakiállítás megnyílt. A kiállítás gyönyörű anyaga és művészien finom izlésű tárgyai a legnagyobb meglepetést keltezték és általános elismerést arattak. A iskola igazgató-sága nevében értesítjük a szülőket és a város művészi dolgok iránt érdeklődő közönséget, hogy a kiállítás szerdán délután nyitva marad s egész napon át megtekinthető. A kiállítás terme a földszinten van.

— Választmányi ülés. A Magyar Nők Szent Korona Szövetségének választmánya holnap, kedden délután 5 órákor ülését tartja a szövetség otthonában, a szentferenc rendi zárdaépület volt szegényügyi hivatalában. A ülés tárgya a IV. Károly király emlékmű létesítésével kapcsolatos elnöki beszámoló, azonkívül az esztergomi Szent Imre ünnepségeken való részvétel programjának megbeszélése. A választmány pontos megjelenését kéri az elnökség.

— A jánoshalmi zárda Szt. Imre ünnepélye. Utnapján délután 6 órával kezdettel meleg ünnepélyt rendeztek a zárda polgári iskolás növendékei.

Szent Imre ének nyitotta meg a 15 számból álló gazdag műsort, majd szebbnél-szebb szavak adták a szentimrét költészet színe javát. Kiemelkedő szám volt Parrászka Gabriella IV. o. növ. melodramás szavallata a legjobbat tapsot a óvoda kedvence, a kis Zimbó Sarika aratta. Az ünnepi beszédet Fichler János polgári iskolai hitmanar mondotta, aki meleg szavakkal köszöntötte az ünnepséget, mint a sz. Imre év első tavaszi fecskejét Jánoshalmán. A zárda nagytermét az érdeklődők zsufolásig megtöltötték.

— Ballagás. Junius 22-én, vasárnap hagyták el a jánoshalmi polgári leányiskola növendékei — az első negyedevések — az intézetet. A Te Deum után Horváth Mihály hitmanar búcsúztatta el az elsőben szárnyrafelelő „ballagó”kat az Alma materől, a tantároktól és növendéktársaitól.

— Betörték Döge százados lakásába. Döge Béla vármórszázados felesége Hahn Lea jelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap, felügyelet nélkül hagyott Cifrusz-utcai lakásában betörők jártak, akik onnét nagyobb értékű ékszert, évszék-közt és különböző ruhaneműket loptak el. A tetteseket a rendőrség nyomozza.

— Ki akarták rabolni a Hahn és Klauber cég pénzszekrényét. A bajai Hahn és Klauber cég képviselőjében megjelent az államrendőrségben Klauber Vilmos és előadta, hogy a cég üzlethelyiségének Werhalmi szekrényét ismeretlen tettesek vasárnap éjjeli feltörni akarták, ami azonban nem sikerült nekik. Az ismeretlen betörők eredmény nélkül távoztak s a betörési kísérletnek a pénzszekrény fészegetésén kívül egyéb nyoma nem maradt. A lopási kísérlet ügyében a rendőrhatalóság az eljárást megindította.

— Kezddőnek az ovodaünnepségek. A jövő héten kezdődnek a város ovodaiban az évszáró ünnepélyek. A nagyon hangulatos, kedves ünnepségek a közönség részéről, mindannyiszor meleg érdeklődésre találnak, amire az ünnepségek szép,

változatos programja feltétlenül méltó. Az érdeklődők tájékoztatására mább közöljük a sorrendet. Kiscsávolyi ovodaiban kedden, 24-én délután 5 órákor, Szent Antal utcai ovodaiban csütörtökön, 26-án délelőtt 9 órákor, Vöröskeresztteriben 26-án délután 5 órákor, Rákóczi-utcai ovodaiban pénteken, 27-én délután 5 órákor, Kinizsy-utcaiban szombaton, 28-án délelőtt 9 órákor, Szeremle-utcaiban hétfőn, 30-án délelőtt 9 órákor és a Szentjánosi ovodaiban ugyanazonnap délután 5 órákor.

— Anyák napja a belvárosi áll. elemi iskolában. A bajai belvárosi áll. elemi isk. az idén is megtartotta az anyák ünnepét. A kedves szavallatok, precíz énekszámok, a színdarab mind arról tanuskodtak, hogy a tantestület semmi fáradságot nem félt az ünnepély megrendezésénél. A színdarabban kapcsolatosan a tanuló ifjuság fogadalmat tett és abban megígérte mindgyik, hogy mindenkor jó hálás fia, leánya lesz édesanyjának. Ugyanezkor minden gyermek egy két szál virágot nyújtott át édesanyjának. Ünnepi beszédet mondott a tanügyi hatóság részéről: Oswald József dr. s. tanfelügyelő, az egyházi hatóság részéről: Toth Tivadar hitoktató. Mindkettő mély gondolatokkal festették az anyák ünnepének jelentőségét. Végül a szülők nevében köszönetet mondott a tantestületnek a kedves és megható ünnepély megrendezéséért Horváth Izán, a városi villamos üzemek igazgatója. Az ünnepélyt az ipartestület nagytermében tartották, mely megtelt szülőktel és érdeklődőkkel.

— Nem lesz szomorú ember Baján június 26-án, csütörtökön este. Gondját-buját elfelejti Erczkövi László és Vig Miklós vidámszínjén. Erczkövi a humor atyamestere, kit Pesten a magyar Chevaliernak neveznek. Tónkreteszi nevetőizmait Vig Miklós, kit a rádión annyiszor hallottunk. Könnyes mosolyt fog csálni arcára gyönyörű daaival. Siessen és biztossítsa helyét az Uránia mozgóban. Helyárak: 2, 1 50 és 1 pengő. Előadás a kertben.

Megérkezett különvonatján a Czaja-cirkusz

Magyarországi diadalutján ma 25 vagonból álló különvonatján 3 napi vendégszerzésre Bajára érkezett Magyarország es egyben Kelet-Európa egyik legnagyobb es legesodásabb műsorral rendelkező cirkusza, a Czaja cirkusz. A hatalmas, bekerített satorváros felépítését a boszorkány-ügyességű műszaki személyzet azonnal megkezdte a cirkuszterén, ahol ma este fél 9 órákor be is mutatkozik az együttes, amely a legutóbbi hónapok alatt frenetikus sikert sikerre halmozott a magyar városokban.

Czaja cirkuszának 120 artista művésze es műszaki személyzete van. Az artistaművészek mindegyike európai viszonylatban is elismert, sőt ünnepelt név. Mert minden egyes produkcion vágyvonal a szépség, az ügyesség es a vakmerőség. Az artistaművészek es az állatidomítók itt még nem látott es felmulhatatlan mutatványai mellett a cirkusz, a világhírű hamburgi Hagenberk látványosságok legszebb es legkritkább példányait mutatja be a magyar közönségnek. Az exotikus vadállatok ritka es érdekes csoportja olyan látványosság, amelyért egymagában is érdemes volna ellátogatni a cirkuszba.

A tanulmányos cirkuszt szolgáló 150 exotikus állatból álló menaszéria es a nyilvános prókák 9 órától este 7 óráig megtekinthetők. A cirkusz pénztára már 10 órától nyitva van.

S-P-O-R-T.

Katasztrófális vereséget szenvedett a bajai Turul a dálnyugati döntőn Pécsi Vasutas SK—Bajai Turul SE li:1 (4:1)

Részletes beszámolókat holnapi lapszámlánkban közöljük.

Bajai SE—Kalocsa Vass József Levente SE 1:0.

U-R-A-N-I-A

1930. június hó 26-án, szerdán este fél 9 órákor

v-i-d-a-m e-s-t

a budapesti közismert művésztársaság együttesének közreműködésével. — Fellepnek:

Vig Miklós, a rádió országoshírű kedvence, Erczkövi László, a magyar Chevalier, a kitűnő vicces ember, Váry Böske, a Városi Színház tagja, Szöke Kató, a főv. Operettszínház tagja, Urbach Pal zongoraművész.

